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Informations générales 

Organisme ayant réalisé le sondage I-SCOPE

Commanditaire du sondage ACTU-NC : hebdomadaire d’actualités 

Nombre de personnes interrogées L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1004 

personnes, représentatif de la population calédonienne 

âgée de 18 ans et plus.

Date de réalisation des interviews Du 3 au 7 février 2020

Date de diffusion prévue Le 5 mars 2020.

Questions posées 

1. Pensez-vous qu'il est préférable pour la Nouvelle 

Calédonie de rester dans la France ou de devenir 

indépendante ? 
1. Indépendante / 2. Rester dans la France / 3. Ne veux 

pas répondre/ 4. Ne sait pas

2. Est-ce que votre opinion à ce sujet, a changé depuis 

le dernier Référendum (novembre 2018) ?     
1. OUI a changé / 2. NON n’a pas changé / 3. Ne sait pas / 

4. Ne veux pas répondre

3. Etes-vous inscrit(e) sur la liste électorale spéciale pour 

voter au prochain Référendum de septembre 2020 ?

4. Si oui, sur quelle commune êtes-vous inscrit(e) ?
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Informations générales 

Objet du sondage Mesurer, en février 2020, l’opinion de l’ensemble des calédoniens 

concernant l’avenir institutionnel de la Nouvelle-Calédonie

Echantillon interrogé Echantillon de 1004 personnes, représentatif de la population calédonienne âgée 

de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas au 

regard de critères sociodémographiques : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle, habitat (tribu/autre), zone de résidence (communes)
NB : ces quotas ont été définis à partir des données de l’ISEE pour la population calédonienne 

âgée de 18 ans et plus (Recensement général de la population de 2019 pour la répartition par 

commune, extrapolation des données du RGP 2014 pour les autres critères non-disponibles en 

janvier 2020). 

Mode de recueil Par téléphone (CATI) ; tirage aléatoire au sein d’une liste de numéros de téléphone fixes et 

portables (liste de numéros générés automatiquement)

Type d’étude Ad-hoc

Marge d’erreur Au seuil de confiance de 95%, la marge d’erreur sur l’échantillon des répondants 

est de 3,1% (4,3% si l’on tient compte de la correction de Kish applicable lors de 

l’utilisation de la méthode des quotas)

Gratification des 

personnes interrogées

Aucune

Critères de redressement Pas de redressement nécessaire
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Structure de l’échantillon :

A réaliser
(base RGP 2014-19)

Interviews
réalisées 

Ecart 
RGP/interviews 

Zone Nombre % Nombre % en %

Province Iles 
Loyauté

68 6,8% 73 7,3% 0,5%

Nord-Ouest 88 8,8% 88 8,8% 0,0%

Nord-Est 97 9,7% 97 9,7% 0,0%

Province Nord 185 18,5% 185 18,4% 0,0%

Grand Nouméa 672 67,2% 670 66,7% -0,5%

Sud rural 76 7,6% 76 7,6% 0,0%

Province Sud 748 74,8% 746 74,3% -0,5%

Ensemble 1000 100% 1004 100%

Age Nombre % Nombre % en %

18-19 46 4,6% 55 5,5% 0,9%

20-29 210 21,0% 210 20,9% 0,0%

30-39 211 21,1% 215 21,4% 0,3%

40-49 208 20,8% 184 18,3% -2,4%

50-59 151 15,1% 158 15,7% 0,6%

60 et plus 175 17,5% 182 18,1% 0,6%

Ensemble 1000 100% 1004 100% 0,0%

Genre Nombre % Nombre % en %

Homme 502 50,2% 502 50,0% -3,0%

Femme 498 49,8% 502 50,0% 3,0%

Ensemble 1000 100% 1004 100%

A réaliser
(base RGP 2014-19)

Interviews
réalisées 

Ecart 

Catégorie socioprofessionnelle Nombre % Nombre % en %

Agriculteur, Pêcheur, Eleveur 14 1,4% 22 2,2% 0,8%

Artisan, commerç., chef d’entrep. 56 5,6% 85 8,5% 2,9%

Cadres, prof. Intel. sup. 54 5,4% 54 5,4% 0,0%

Profession intermédiaire, employé 293 29,3% 282 28,1% -1,2%

Ouvrier 136 13,6% 118 11,8% -1,8%

Retraité 151 15,1% 154 15,3% 0,2%

Autres inactifs 296 29,6% 288 28,7% -0,9%

NVPR 1 0,1% 0,1%

Ensemble 1000 100% 1004 100%

Communauté d’appartenance Nombre % Nombre % en %

Mélanésienne 392 39,2% 396 39,4% 0,2%

Wallisienne Futunienne 
Tahitienne 103 10,3% 104 10,4% 0,1%

Européen 306 30,6% 275 27,4% -3,2%

Asiatiques, Indonésiens 35 3,5% 41 4,1% 0,6%

Autres et métis 164 16,4% 185 18,4% 2,0%

NVPR 3 0,3% 0,3%

Ensemble 1000 100% 1004 100%

L’échantillon des personnes interrogées est conforme à celui de la population de référence, sur les 5 critères de représentativité
retenus (base RGP 2019 pour les communes / zone ; base RGP 2014 actualisé à 2019 pour les autres données d’âge, de genre, de CSP
et d’ethnie). Les écarts par rapport aux données des bases sont inférieurs à 4%, un redressement n’est pas nécessaire pour les
résultats sur l’ensemble de la population âgée de 18 ans et plus.

Répartition des interviews menées auprès de la population âgée de 18 ans et plus
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L’échantillon des personnes interrogées déclarant être inscrites sur la LESC présente quelques écarts avec les statistiques des inscrits sur cette liste en
2019. Un redressement est effectué sur la commune d’inscription et l’âge pour l’analyse des résultats concernant les inscrits.

Description de la population se déclarant inscrite sur la LESC : 74% des interviewés (4,4% ne sait pas 
et 0,5% déclare être en cours d’inscription)

A réaliser

Réalisé Ecart 

Redressé sur la 
commune 

d'inscription et l'âge(base LESC 2019) Ecart final

Zone (commune d'inscription) Nombre % Nombre % en % Nombre % en %

Province Iles Loyauté 21440 12,3% 66 8,8% -3,4% 93 12,1% -0,2%

Nord-Ouest 15693 9,0% 74 9,9% 0,9% 71 9,0% 0,0%

Nord-Est 24479 14,0% 107 14,3% 0,4% 108 13,1% -0,9%

Province Nord 40172 23,0% 181 24,3% 1,3% 178 22,1% -0,9%

Grand Nouméa 96275 55,0% 425 57,0% 1,9% 404 57,9% 2,9%

Sud rural 17052 9,7% 74 9,9% 0,2% 71 7,9% -1,8%

Province Sud 113327 64,8% 499 66,9% 2,1% 475 65,8% 1,0%

Ensemble 174939 100% 746 100% 0,0% 746 100% 0,0%

Age Nombre % Nombre % en % Nombre % Ecart final

18-19 4757 2,7% 41 5,5% 2,8% 21 2,8% 0,1%

20-29 38943 22,3% 161 21,6% -0,7% 165 22,2% -0,1%

30-39 33872 19,4% 157 21,0% 1,7% 145 19,4% 0,1%

40-49 32102 18,4% 133 17,8% -0,5% 137 18,4% 0,0%

50-59 28152 16,1% 118 15,8% -0,3% 121 16,2% 0,1%

60 et plus 37113 21,2% 136 18,2% -3,0% 157 21,0% -0,2%

Ensemble 174939 100,0% 746 100% 0,0% 746 100,0% 0,0%

Genre Nombre % Nombre % en % Nombre % 

Homme 86236 49,3% 372 49,9% 0,6% 371 49,7% 0,4%

Femme 88703 50,7% 374 50,1% -0,6% 375 50,3% -0,4%

Ensemble 174939 100,0% 746 100,0% 0,0% 746 100,0% 0,0%

Structure de l’échantillon :
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Précision relative aux marges d’erreur 

La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat d’une enquête. Cette incertitude 
s’exprime par un intervalle de confiance situé de part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une 
probabilité déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge d’erreur », varie en fonction de 
la taille de l’échantillon et du pourcentage observé comme le montre le tableau ci-dessous : 

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

Taille de Si le pourcentage trouvé est…
l’échantillon 5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

Exemple 1 de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 500 personnes, si le pourcentage mesuré est de 50%, la 
marge d’erreur est égale à 4,5. Le vrai pourcentage est donc compris entre 45,5% et 54,5%. 

Exemple 2 de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 60%, la 
marge d’erreur est égale à 3,0. Le vrai pourcentage est donc compris entre 57% et 63%. 

Compte tenu de l’utilisation de quotas pour la constitution de l’échantillon, la marge d’erreur doit être corrigée  (x 1,4 = 
correction de Kish).
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Résultats 

Opinion sur l’avenir souhaitable
de la Calédonie

(base : ensemble de la population : 1004 interviewés)

Rester dans la France
57%     

Être indépendant
20%

16% Ne sait pas

7% Ne veut pas répondre

Près de 6 calédoniens sur 10 en 
âge de voter
estiment qu’il est préférable de 
rester dans la France,

2 sur 10 estiment qu’il est 
préférable de devenir 
indépendant.

Ensemble de la 

population des 

18 ans et plus

Q1. Pensez-vous qu'il est préférable pour la Nouvelle Calédonie de rester dans la France ou de devenir indépendante ?
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Résultats 

Opinion sur l’avenir de la Calédonie
(base : 746 inscrits déclarés)

Rester dans 
la France

55%    

Être indépendante
24%

15% Ne sait pas

6% Ne veut pas répondre

74% des calédoniens en âge de voter
se déclarent inscrits sur la Liste Electorale Spéciale pour la Consultation

Les inscrits

Comme dans l’ensemble de la population, la majorité des inscrits souhaite que la Nouvelle-
Calédonie reste dans la France ; mais l’opinion en faveur de l’indépendance est plus prononcée :

 24% des inscrits (déclarés) estiment qu’il est préférable que la Nouvelle-Calédonie devienne indépendante, vs 20% au sein de 
l’ensemble de la population des calédoniens de +18 ans.

 Les Indépendantistes sont sur-représentés sur la côte Est, en tribu, et parmi les mélanésiens (en moyenne 48%, versus 24% dans 
l’ensemble) ; les Loyalistes le sont sur le Grand Nouméa (69%), parmi les non-mélanésiens (80%), les CSP+ et les retraités (77%).

 A noter : les inscrits qui ne s’expriment pas (les indécis) sont présents de façon équivalente dans les différentes zones, mais les 
mélanésiens y sont sur-représentés (21%, versus 15% dans l’ensemble des inscrits).

Q1. Pensez-vous qu'il est préférable pour la Nouvelle Calédonie de rester dans la France ou de devenir indépendante ?
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Résultats 

Constance dans l’opinion globale exprimée
(base : 887 répondants)

91% 
Non, n’a pas changé

9% 
Oui, a changé 

Constance 
selon l’opinion exprimée aujourd’hui

1 calédonien sur 10
a changé d’opinion

depuis le précédent référendum

Non, n’a pas changéOui, a changé 

Légende : 

Rester dans la France
(base : 396 exprimés)

Être indépendante
(base : 188 exprimés)

94%6% 89%11% 

Même proportion chez les inscrits : 
1/10 a changé d’opinion ;
Une évolution de l’opinion faible 
dans les 2 camps :

 Le changement d’opinion est 
légèrement plus marqué chez 
les indépendantistes (écart 
significatif au seuil de confiance de 
90%).

Q2. Est-ce que votre opinion à ce sujet a changé depuis le dernier Référendum (novembre 2018) ?


